



辐射低了、效率高了，患者有福

金乡县人民医院正式启用超高端CT，为临床诊断治疗插上翅膀



这台新设备为患者带来更舒适的体验。 本报记者 唐首政 摄



本报济宁7月16日讯(记者李锡巍 唐首政 通讯员孟丽) 15日上午,鲁西南首台美国GE超高端螺旋CT开机仪式在金乡县人民医院举行。标志着该院放射影像学科在影像诊断领域进入超高端的发展阶段,让以往那些被普通CT检查“拒之门外”的患者,能够在家门口获得国际最先进设备的检查诊断。

据医院党委书记、理事长

李春荣介绍,自4月25日培训试机以来,经过2个多月的试运行,目前设备性能良好,已经可以正式投入使用。新设备性能优越,不仅速度快到极致,还实现了以下突破:一是心脏CT突破,无限制,单心跳,解决复杂心脏问题;二是急性胸痛CT突破,一次扫描,无需屏气,评估冠脉、肺动脉、主动脉;三是急性脑卒中CT突破,一次扫描,完成全脑平扫、头颈部CTA和全脑动态关注扫描。

“与传统的CT相比,这台全球最先进的CT新设备能在任意条件下完成心脏检查,不

受心率、心律、呼吸运动等因素影响,缩短了检查前的准备时间,还能多种扫描模式自由切换,减少患者检查次数,降低了辐射剂量与用药量。”CT室副主任周超介绍,即使听力障碍或者意识不清的患者也能够顺利完成检查,快速的诊断病情,让患者有高效精准舒适的诊疗体验。

启动仪式后,大家一同到医院放射科参观了这台新CT设备,“对于急性心梗、脑栓塞患者来说,诊断和治疗的每分每秒都十分宝贵,这台设备检测速度就非常快,很短的时间内能获得精确和清晰的影像,

保障患者的生命安全。”被聘任为该院名誉院长的台湾花莲慈济医学中心副院长暨心脏医学发展中心主任王志鸿教授也在现场进行了讲解。

据了解,新CT的启用,将对该院的影像技术、科研水平、多学科诊治水平的提升起到重要推动作用。自建院起,经过几代人的努力,该院已成为一所技术精良、服务领先、设备先

进的三级综合性医院,拥有美国GE1.5T光纤磁共振、钼铯双靶乳腺机、DR、DSA、C臂等大型医疗设备700余台(件)。此外,现已建成孕产妇救治中心、新生儿救治中心、省癌痛规范化治疗示范病房等,脑卒中中心、无痛医院、医学美容中心等项目建设也在顺利推进中,保障金乡及周边地区人民群众的生命健康。

预防病媒生物性疾病 济宁增俩国家级监测点



本报济宁7月16日讯(记者唐首政 通讯员杨琳琳) 近日,中国疾控中心下发了《关于印发病媒生物监测国家级监测点的通知》,确定2018年济宁新增抗药性和蚊虫监测两处国家级监测点,其中蚊虫监测点为全省首家。

据了解,蚊虫可传播发热伴血小板减少综合征、斑疹热、出血热、巴贝斯虫病、泰勒虫病等81种病毒性、31种细菌性和32种原虫性疾病。济宁已相继在邹城市和泗水县开展了相关监测工作,监测内容包括农村居民

区动物体表寄生蝇、农村外环境及景区等生境的游离蝇,通过掌握其种类、分布及密度等情况以及检测带毒情况等,指导各地做好有针对性的蝇传疾病防控工作。

目前,济宁市抗药性监测实验室已初步建设完成,配置了生物培养箱、变焦体视显微镜、全自动二氧化碳高效蚊虫采样器、成蚊抗药性接触筒、移液器、微量点滴器、饲养缸笼等仪器设备,具备了蚊、蝇和蜚蠊的抗药性监测能力。今年,济宁计划开展1-2种病媒生物的抗药性监测,适时了解其抗药性现状及发展趋势,筛选符合济宁实际的化学杀虫剂,指导全市做好消杀工作,严防病媒生物性疾病在济宁地区流行。

打过水光针，她皮肤反复过敏

鑫宇大市场美容机构迎“体检”，两家非法医疗美容机构被立案处罚



本报济宁7月16日讯(记者唐首政 通讯员邓丹) 日前,任城区卫生监督所对鑫宇大市场集中开展了“暑期打击非法医疗美容专项行动”。突击检查中,发现两家美容机构涉嫌非法开展医疗美容活动。

“去年7月份举报人在任城区鑫宇大市场二楼华彦美容美甲店打过水光针,现在皮肤反复过敏。该店现在依然在开展打水光针、隆胸、抽血、脂肪填充等非法医疗美容活动。举报人要求立即查处该非法场所。”当晚7点,区卫生监督所执法人员根据投诉举报线索对包括华彦美容美甲等9家美容机构进行了专项检查。

在检查中发现,华彦美容美甲店查出手术推车两个、手术器械两包、注射器多个、激光脱毛机一台等少量医疗美容药品和器械;“伊美纹绣”有肾上腺素五盒,无中文标识的玻尿酸八支、无菌玻尿酸多瓶、盐酸利多卡因八盒等少量医疗美容药品及器械。这两家美容机构都涉嫌非法开展医疗美



医疗设备器械及药品被查封。

容活动。其中一家发现顾客登记本两本,开展注射玻尿酸、美白针、瘦脸针、脱毛等违法所得13万余元。区卫生监督所执法人员在当事人的见证下对上述现场发现的医疗设备器械及药品进行了证据先行登记保存。同时,区卫生监督所针对两家机构违法行为进行了立案处罚。

“生活美容机构不是医疗

机构,这些机构根本没有合法‘身份’提供医疗美容服务,只能经营如皮肤护理、修眉等生活美容和美发项目。”法制稽查科科长邓丹提醒,在接受医疗美容服务或医疗美容手术前,要签订《手术知情同意书》,避免责任不清造成纠纷,同时索要机构《医疗机构执业许可证》及《医师资格证》,以防出现纠纷时对方逃避责任。

中医药知识进校园 家长、宝宝都喜欢



本报济宁7月16日讯(记者唐首政 通讯员王碧辉) 日前,济宁市中医院副院长王乐荣带领针灸科、儿科、预防保健科等科室中医专家一行8人走进任城区任兴幼儿园,为幼儿园400多名孩子及老师、家长带去了一场“中医养生保健知识”讲座。

活动现场,中医专家围绕孩子们平素多发感冒、腹泻、咳嗽等多发病,从日常饮食、生活起居、穴位按摩、穴位贴敷等方面

详细讲解,并用生动的动画、图片相结合的方式,手把手教给家长如何给孩子进行小儿推拿,按摩什么穴位能够防治感冒增强抵抗力、促进脾胃消化等。家长们听得十分仔细,不时拿出手机拍摄动作要领,记下注意事项。活动后,医院为每位听课者赠送具有预防感冒、提神醒脑、驱蚊效果的中药香包。

王乐荣表示,在中医药迎来重大发展机遇之时,济宁市中医院将持续开展中医药文化科普教育进校园活动,抓好中医药的传播与传承工作,让孩子们从小就认识到中医药的魅力,让他们爱中医、懂中医,最后应用中医。